

Доброе ИМЯ

Машинист тепловоза листопркатного цеха № 4 Михаил Васильевич Савин пришел в редакцию в расстроенных чувствах. Сильно огорченный тем, что его, кадрового рабочего комбината, члена партии с 1944 года, которого не один десяток лет хорошо знают сотни людей и на комбинате, и в городе, знают, добавив, как честного, добросовестного человека, вдруг заподозрили в чем-то нехорошем, грязном — причем заподозрили свои же товарищи, те, с кем он работает в одном цехе.

Поводом для оскорбительных сомнений в личности М. В. Савина послужила заметка «Волк в овечьей шкуре», опубликованная в газете «Магнитогорский металл» девятого октября этого года. В этой заметке была высказана критика в адрес хозяйственных и общественных руководителей четвертого листопркатного, которые, глубоко не зная своих людей и, видимо, особенно не интересуясь тем, каким образом и чем заполняют свое свободное от работы время их подчиненные, могут свободно выдать весьма завидную характеристику дважды судимому за воровство, дебоширу и пьянице, рабочему веревного им цеха, надев на него несуществующими добродетелями. Человек, о котором шла речь в заметке, за хулиганство, разнузданное поведение в быту встал перед судом и строго наказан. Это Савин — однофамилец машиниста тепловоза четвертого листопркатного Михаила Васильевича Савина.

Публикуя заметку «Волк в овечьей шкуре», редакция никак не предполагала, что случайное механическое совпадение фамилий двух совершенно противоположных по характеру и поведению людей из одного цеха — Савина-дебошира, получившего сполна, и Михаила Васильевича Савина, честного скромного труженика, даст повод для ненужных измышлений.

Редакция намеренно не назвала в заметке «Волк в овечьей шкуре» полного имени и отчества судимого Савина, считая при этом, что вовсе не обязательно злостного хулигана величать вежливо. Редакция отнюдь не предполагала также, что в четвертом листопркатном цехе работников могут различать только по имени и отчеству, что совпадение имени и фамилии двух людей способно бросить тень на доброе имя одного из них.

Каждый человек авторитета своего добивается самостоятельно: волей своей, умом и желанием. Ни внешние похощесть, ни совпадение имени, отчества и фамилии, даты рождения, — ничто не способно груз недостатков и позор одного передать другому, порядочному человеку. Но если случается, что в добром имени человека может кто-нибудь сомневаться из-за чисто внешнего совпадения каких-то деталей, то это сомнение может лишь означать, что ты поверхностно знаком с человеком, не знаешь его души, характера, сердца, а знаешь только его инициалы и место работы.

Мнение о человеке может быть ошибочным. Но непозволительно менять мнение о человеке только из-за досадного редакционного упущения.



Знакомьтесь: одна из передовых тружениц цеха металлической посуды эмалировщица Нина Травина. Комсомолка Травина не только хорошо работает, но и находит время заниматься общественными делами, а также повышать свой общеобразовательный уровень. Нина учится в индустриальном техникуме на третьем курсе.

Фото Н. Нестеренко.

За прошедшую пятилетку отлично потрудились коллективы комсомольско-молодежных цехов №№ 2, 9, 10. Доменщики выплавляли около 144 тысяч тонн сверхпланового чугуна, что составляет 35 процентов от всей сверхплановой продукции цеха. В комсомольский фонд цеха были перечислены триста тысяч рублей. Коллективы этих печей выходили победителями социалистического соревнования по комбинату, а доменная печь № 2, «Комсомолка», дважды была первой во внутрицеховом соревновании. За отличный труд многие молодые рабочие удостоены звания «Лучший молодой рабочий ММК», «Лучший молодой рабочий — выпускник ГПУ», «Молодой передовик производства». Обо всем этом с законной гордостью говорилось в отчетном докладе секретаря комсомольской организации доменного цеха М. Лысенко.

Не дать ребятам затеряться, не обойти поручения — одна из главных задач комсомольского актива. А в комсомольских группах второй и четвертой бригад постоянные поручения имеют не все комсомольцы. Отсюда несобранность, инертность некоторых комсомольцев. Не все, например, благополучно у молодых доменщиков с учебной. В этом году 90 человек пошли в ШРМ, техникум, институт, а ведь их могло быть больше — в цехе еще много неунаучившейся молодежи. Так что задача комсомольцев на сегодня — возобновить занятия в школах коммунистического труда,

ШРМ, кружке «Беседы о социалистической экономике». Следствием этих занятий будет, конечно же, потребность в творческом поиске, будет участие молодых рабочих в рационализации и изобретательстве. Но пока из 278 предложений комсомольцами подано лишь 39. Группкомсорг 1-й бригады Анатолий Федюшин предложил почаще

АКТИВ, ПАССИВ И ДЕЛА

встречаться молодым рабочим с работниками БРИЗа для того, чтобы молодые рабочие умели с пользой для дела применять свои силы, активно работать над совершенствованием производственного процесса. Говорили о том, что недостаточно хорошо еще ведется работа в подшефной 56-й школе... Отрядно отметить самокритичность, с которой говорили о недостатках секретаря комсомольской организации и комсорг групп. Они вынесли их на общий суд, чтобы вместе решить, как их изжить. Вот тут-то, казалось бы, и должны были прозвучать отклики, предложения о том, как сделать работу лучше, как помочь делу. Но... зал мало реагировал на выступления своих вожаков. Забор, ожив-

НАВСТРЕЧУ XXVIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА

УЧЕБА МЕТАЛЛУРГОВ

ИЗ ЦЕХА — В ШКОЛУ

Эта школа почти такая же, как десятки других в нашем городе. Звонки на уроки, перемены, журналы с оценками...

Отличается она тем, что за столами в классах — не только шестнадцатилетние, но и те, кому уже за двадцать. Учителя здесь более благосклонны к опоздавшим, ведь причина опоздания зачастую уважительная — работа.

После смены сюда, в ШРМ № 9, приходят на занятия молодые рабочие.

Идет урок литературы в 11-а классе. Замечаю, что чаще других поднимает руку для ответа черноволосый парень, сидящий впереди меня. Отвечает толково, и Любовь Тихоновна Федорова, преподаватель литературы, довольна. Она классный руководитель. — Виктор Поздняк, — говорит она

об этом парне, — учился у нас второй год, он староста класса. Очень настойчивый, дисциплинированный ученик.

Виктор — каменщик цеха ремонта промышленных печей, окончил 8 классов, но на этом останавливаться не захотел, пошел в ШРМ.

Работать посменно и учиться, приходиться на занятия после ночной смены — трудно, очень трудно. Но бросать школу В. Поздняк не намерен.

Закончить ШРМ, получить среднее образование и поступить в институт — таково намерение и одноклассника В. Поздняка Александра Бревнова. Он токарь в доменном цехе, в ШРМ учится третий год. Таких в 11-а еще 27 человек.

Удовлетворены ли рабочие теми знаниями, которые получают здесь? — Наверное, можно было бы получить

больше, но не хватает времени, — говорят они.

Молодежи свойственно стремиться к знаниям, но, к сожалению, этого нельзя сказать обо всех учениках ШРМ № 9. Учителям нередко приходится по нескольку раз возвращать «заблудших» к учебникам. Учебный год только начался, но уже «отличались» прогулами подручный сталевара третьего мартеповского цеха Борис Малышев, дежурный слесарь листопркатного цеха № 3 Вячеслав Сергеев, слесарь проводочно-штрипсового цеха Николай Токаянни.

Не все еще пока находят в себе силы и желание жертвовать лишними часами отдыха во имя знаний. Но ведь хорошо известно: спохватившись, да будет поздно — уйдет золотое время.

В. ТАНИЧ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Полнокровна, насыщенная жизнь комсомольцев третьего листопркатного цеха. В этом еще раз убеждает прошедшее недавно отчетно-выборное комсомольское собрание.

Зал постепенно заполняется оживленными ребятами. Пока идет регистрация комсомольцев, на сцене — гордость цеха, участники художественной самодеятельности, занявшие в комбинатском смотре третье место. На стенах красного уголка рисунки с выдержками из отчетного доклада секретаря комитета ВЛКСМ ЛПЦ № 3 Лагуточкина, рассказывающие о том, чего добились молодежь цеха за прошедший год. Здесь же все грамоты, призы, кубки, завоеванные молодежью листопркатчиками в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов комбината, в спортивных состязаниях.

Тепло говорил Валерий Лагуточкин о комсомольско-молодежной бригаде № 1 пятиклетового стана, возглавляемой старшим вальцовщиком А. В. Медовиковым, о коллективе комсомольско-молодежного автомата горячего лужения № 10. За девять месяцев этого года бригада А. В. Медовикова выдала сверх плана около двух тысяч тонн жести. Пять раз в прошедшем году коллектив десятого автомата выходил победителем в социальном соревновании среди автоматов горячего лужения. За время, истекшее с начала года, ребята сэкономили более шести тысяч килограммов олова.

С 1959 года работает в цехе общественное конструкторское бюро. Оно было создано по инициативе комсомольцев. И сейчас довольно смело заявляют о себе мо-

лодые рационализаторы Ю. Дурманенко, Г. Мельников, Л. Хитрий, В. Кривопапенко и другие. Но комитет комсомола, — отметил в своем докладе В. Лагуточкин, — в настоящее время еще недостаточно занимается «омолаживанием» ОКБ. Что ж, такая требовательность может только радовать. С законной гордостью говорилось на собрании о спортивных достижениях коллектива цеха. В зимней и летней спартакиадах ЛПЦ № 3 вышел на первое место.

Интересными были выступления в прениях. Для установления более тесного контакта комитета ВЛКСМ с бригадными бюро было предложено в начале каждого месяца собирать для обсуждения прошедшей и предстоящей работы группкомсоргов, секретарей бюро и членов комитета. Собрание решило оставшиеся до празднования сорокалетия комбината месяцы объявить месяцами ударного труда молодых в честь дня рождения нашего легендарного предприятия.

В принятых комсомольцами третьего листопркатного цеха социалистических обязательствах на 1972 год молодые прокатчики заявляют о своей готовности работать еще лучше, развивать и дальше активность каждого комсомольца. Подать не менее восьми десятков предложений, собрать 750 тонн металлического лома, взять под свой контроль дальнейшее освоение двадцативалькового стана, отработать на суботниках и воскресниках не менее восемнадцати человеко-часов, — так решили молодые рабочие ЛПЦ № 3. Так оно и будет, потому что есть у комсомольцев и силы и желание.

Б. МАЕВСКАЯ.